

В новой женевской тюрьме заключенные будут печь вафли |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 21.01.2008.

Последний крик моды в тюремном деле, «Ля-Брена» поможет разгрузить широко известный даже за пределами Швейцарии следственный изолятор «Шан-Доллон».

На днях состоялась презентация долгожданной новой женевской тюрьмы, внутренние помещения которой, как оказалось, выкрашены в веселенькие желто-белые тона, что «создает ощущение чистоты и света».

Заведение примет первых «постояльцев» (исключительно мужчин), уже в феврале. Причем только тех, приговор которым не превышает 3 лет.

«Посидеть» в новой тюрьме можно будет только в течение последнего года заключения, и при условии, что заключенный не представляет особой опасности.

Всю первую половину дня заключенные заняты работой во всевозможных мастерских или на кухне, где они, например, смогут выпекать вафли на продажу (в супермаркетах и в киосках на берегах Женевского озера). Вторая половина дня - свободное время.

Понятно, что такой режим - не для опасных преступников, которые останутся в «Шан-Доллоне».

Свою 12-метровую одноместную (как правило) камеру заключенный при желании может закрывать на ключ, когда он, например, занимается спортом. Раз в неделю разрешены свидания. В камере, но не в общих помещениях, можно курить. Предусмотрен холодильник и телевизор с плоским экраном. В каждой камере имеется собственный душ и небольшая кухня.

Несмотря на такие «райские» условия, содержание одного заключенного в новой тюрьме обойдется кантону дешевле, чем в намного менее комфортабельной, но более укрепленной «Шан-Доллон» (соответственно 200 и 260 франков в день).

Новое здание рассчитано на 68 заключенных. Оно лишь немного разгрузит «Шан-Доллон», где почти постоянно содержатся вдвое больше заключенных (около 450), чем предполагалось, что вызывает серьезные проблемы по обеспечению

безопасности.

«Шан-Доллон» - тюрьма предварительного заключения: заключенные должны находиться в ней только до вынесения приговора суда. В случае осуждения, их отправляют в другие пенитенциарные учреждения, а впоследствии - в полутюремные заведения, где проводится курс социальной реабилитации и подготовки к возвращению в обычную жизнь - наподобие новой тюрьмы «Ля-Брена».

Своего полноценного пенитенциарного заведения для отбывания наказаний у Женевы не имеется - все сидят по тюрьмам соседних кантонов. В ближайших планах - строительство специальной тюрьмы для заключенных с психическими заболеваниями на 90 мест.

Напомним, что когда несколько лет назад в российской прессе вспыхнул интерес к «Шан-Доллон», журналисты выяснили, что лишь каждый пятый обитатель «Шан-Доллон» - швейцарец. 60% сидельцев - это иностранцы, временно находящиеся в стране, причем большинство составляют выходцы из бывшей Югославии, в основном албанцы из Косово. Стены в блоках и особенно в карцере испещрены надписями на албанском языке, прославляющими "независимое Косово" и проклинающими сербов и тюремное начальство.

Фото: Olivier Vogelsang

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-novoy-zhenevskoy-tyurme-zaklyuchennye-budut-pech-vaflj>